



Дорогие члены общины, друзья и по кровители!

Еврейская жизнь похожа на ковер, вышитый разными красками – печальными и веселыми, темными и разноцветными нюансами. Мы с удовольствием вспоминаем и радостные события, произошедшие в нашей общине в прошлом месяце, которые наполнили нашу синагогу жизнью, весельем, молитвами и музыкой.

В сентябре мы отпраздновали вместе с раввином Ulrike Offenberg все наши Высокие праздники, Суккот и Симхат Тора. Это были замечательные и значимые часы, которые мы провели друг с другом. Это время было наполнено многообразием чувств, от задумчивой тишины, медитативных моментов внутреннего самоанализа, трогаящих душу молитв до радостного и веселого песнопения.

Высокие праздники отражают весь спектр нашей религиозной и духовной жизни.

Волнующим было посещение двух кладбищ в канун Рош хаШана. Мы вспоминали, рассказывали истории о наших умерших и на каждый памятник по нашей еврейской традиции положили камушки.

В воскресенье, 29 сентября, мы отпраздновали в большом семейном кругу Эрев Рош ха Шана, еврейский Новый Год. Вместе с евреями всего мира мы приветствовали еврейский 5780 год с молитвами и пением. Наша синагога была заполнена до отказа и молодыми и пожилыми членами общины. Д-р Ulrike Offenberg провела богослужение на иврите, русском и немецком языках. После волнующей литургии, которая тронула сердце каждого присутствующего, мы пожелали друг другу «Шана Това Тикатеву», хорошего Нового Года, а группа «Шалом» в ее первом составе с Валерием Фридманом, Фанной Пельц, Надей Песок и Марком Овсевич поздравила всех собравшихся своим замечательным выступлением. Затем мы попробовали приготовленные по домашнему лакомства, которые, как и в прошлые годы, каждый из членов общины принес к праздничному столу. Овощные блюда, свежие салаты, дымящийся картофель и сладкие пироги имелись в изобилии. После того, как мы произнесли благословение над вином и круглой халой, мы съели сладкие яблоки с медом, чтобы Новый Год был для нас счастливым и сладким.

На следующий день после утреннего Рош ха-Шана богослужения мы отправились небольшой группой к реке, где провели церемонию «Ташлах». Эта церемония заключается в том, что в реку в виде хлебных крошек выбрасываются те прегрешения, которые мы совершили в прошлом году. Очень наглядная символика!

Особенно порадовало нас, что на наших Высоких праздниках мы могли пользоваться махзорим (молитвенниками) на трех языках. За это большое спасибо нашему раввину Ulrike Offenberg. У нас была единая версия для всех богослужений с соответствующим переводом.

Йом Кипур начался во вторник 8 октября молитвой Кол Нидрей и продолжился утренней молитвой в среду 9 октября в 10:00. Этот день завершился молитвами Изкор и Неила, а также окончанием поста. Во время молитвы «Изкор» мы вспомнили всех тех, кого уже с нами нет. Мы называли имена наших близких, кладя при этом маленький камень. Этот момент является моментом большого откровения в нашей общине. При этом мы можем плакать, молчать или, наоборот, искать какие-то слова, каждый выражает свои чувства по-своему. Боль потери мы разделим в нашей общине со всеми присутствующими. Во время молитвы «Неила» мы еще раз услышали звуки шофара. Мы закончили службу, закончили пост небольшой едой и празднованием «Хавдаль».

Огромное спасибо Любови Песной, которая так вкусно и замечательно готовит наши столы для Шаббата и праздничных киддушей!

На веселое и праздничное окончание Высоких праздников бросило тень известие о террористическом акте в Halle, которое достигло нас во второй половине дня в Йом Кипур. К счастью, запланированная бойня в синагоге была предотвращена, но два человека стали жертвами хладнокровной ненависти преступника. По всей Германии эта атака вызвала ужас и шок. В то время, как полиция усиливала меры защиты еврейских общин, жители городов и поселков возлагали цветы перед еврейскими молитвенными домами и зажигали траурные свечи. По инициативе двух мечетей и пастора Christiane Brendel, а также Ассоциации христианских церквей, 13 октября в Эрев Суккот перед нашей синагогой также собралось более 200 человек, чтобы продемонстрировать свою солидарность против насилия и правого экстремизма. Политики города и округа, христианские и мусульманские общины города Hameln также выразили свое сочувствие. В память о погибших многие люди зажгли свечи возле нашего мемориала и возложили цветы. После небольшой траурной церемонии около 100 человек собрались в синагоге, где раввин Ulrike Offenberg провела торжественное богослужение Суккот. Для многих посетителей это был первый раз, когда они приняли участие в еврейском богослужении. Ввиду событий это богослужение приобрело особый характер, потому что нелегко было из подавленного настроения перейти к празднованию. Этим замечательным богослужением мы показали, что мы едины и все вместе противостоям любой форме антисемитизма. В конце





праздника каждый имел возможность встряхнуть дулав и провести киддуш в шалаше, который символизирует хрупкость нашей жизни. Дети заранее сделали украшения для шалаша, рисовали картины и выпечку. Мы также были рады присутствию членов нашей сестринской еврейской общины из Vad Rumont.

Мы благодарим всех собравшихся на этом празднике за их солидарность, а также полицейскую инспекцию округа Nameln-Rumont за меры по обеспечению безопасности.



В день Симхат Тора, завершая годичный цикл чтения Торы, в синагогах читают заключительную главу, и, чтобы подчеркнуть непрерывность и вечность Торы, тут же начинают ее с начала. Если спросить еврея из бывшего Советского Союза о его ассоциации с праздником Симхат Тора, то, скорее всего, мы услышим воспоминание о том, что это был единственный день в году, когда исчезал страх перед соседями и советской властью за демонстрацию своей национальности. На танцы с Торой в синагогу приходили все – и дети, и взрослые, и старики.

В воскресенье 20 октября мы отметили «Шемини Ацерет» и «Симхат Тора». Прежде чем раввин Ulrike Offenberg прочла последний раздел из одного свитка Торы и сразу начала читать первую главу истории сотворения Мира из другого свитка, мы прошли семь кругов со свитками через всю синагогу. При этом мы пели и танцевали под сопровождение на фортепьяно Фаины Пельц.

Пусть радость, которая переполняет нас во время танцев с Торой, останется с нами на весь год, принося счастье в дом, душевный покой и ощущение близости к Богу.

Замечательными были также два мероприятия в рамках проекта «Aktion Mensch». Собравшиеся на «Завтраке для сенсоров» провели друг с другом интересные беседы, а в воскресенье 27 октября нас порадовала танцевальная группа из еврейской общины Napfover исполнением еврейских танцев. Мы получили большое удовольствие! Выражаем благодарность Светлане Гладченко, Ане Аникиной и Вете Банчуковой за вкусно приготовленные столы.

Еврейская жизнь в ноябре

9 ноября 2019 года состоится мы отметим 81-летие имперской Погромной ночи.

Перед началом этого мероприятия еврейская община Nameln приглашает всех в синагогу в 17:45 на церемонию Хавдаллы (завершение Шаббата) вместе с раввином Ulrike Offenberg. После памятной церемонии, которая состоится в 18:00 у мемориала на Bürenstrasse в сотрудничестве с христианско-еврейским сообществом, все приглашаются в «Haus der Kirche» на концерт пианистки Коры

Ирсен (Weimar). Она посвящает свою программу пережившей Холокост Алисе Герц-Зоммер и исполнит этюды Фредерика Шопена.



Мицва день – день хороших дел

Благотворительность - это центральная часть еврейской жизни. Концепция Дня Мицвы родилась в 1999 году в Лос-Анджелесе, а затем быстро стала распространяться. В Германии День Мицвы был инициирован в 2012 году Центральным советом евреев Германии. В этот день по всему миру работают 40 000 волонтеров, из которых более 2000 человек в одной только Германии участвуют в 130 акциях в более чем 40 городах страны. Приглашаются к участию буквально все! Это отличная возможность собраться вместе, чтобы помочь другим.

День Мицвы состоится в нашей общине в воскресенье 17 ноября. Мы хотим испечь для тех членов общины, которые, к сожалению, не могут выходить из дома и посещать нашу общину, кексы в форме рук и сердец. Все затраты по изготовлению берет на себя община.

Приходите в воскресенье утром в хорошем настроении и сделайте, благодаря инициативе Центрального совета евреев Германии, мицву – хорошее дело для других людей.



Слово раввина

Месяц еврейского календаря, почти идентичный ноябрьскому, – это мархешван. Обычно его называют хешван. Легенда гласит, что он получил суффикс «мар» («горький»), потому что это единственный месяц, который не включает в себя еврейские праздники. Так что поводов для веселья и радости нет- и это действительно ощутимо после обилия праздничных дней в прошлом месяце. Итак, хешван это время, обозначающее нашу повседневную жизнь. В этом месяце мы возвращаемся к нашей нормальной жизни с ее повседневными, повторяющимися процессами. Но разве это является причиной «горечи», недостатка радости? Я так не думаю, и не я одна, потому что разнообразие праздников может быть утомительным. В этом смысле повседневная жизнь может быть облегчением. Но именно из-за того, что месяц хешван согласно календарю проходит без особых событий, он также является временем испытаний, поскольку сейчас в рутине нашей повседневной жизни должно проявиться, что осталось от наших благих намерений, которые мы осознали во время праздников. И здесь дело обстоит не только, чтобы избегать грехов или старых и новых ошибок. Напротив, возникает вопрос, удастся ли нам сохранить что-то праздничное в нашей повседневной жизни? Прямо сейчас, когда дни становятся короче и

наступает холодное, темное время года, нам необходимы легкое веселье и тепло, которыми мы «заправились» во время Высоких праздников. Если немного яблок с медом будут сопровождать нас ежедневно, нам не нужно бояться мрачного ноября.

Ваша раввин Ulrike Offenberg

«Aktion Mensch»

Мы приглашаем всех членов общины и друзей на наш «Завтрак для сеньоров», который состоится 12 ноября в 12:00. В этот день в рамках культурной программы Центрального совета евреев Германии у нас выступит театральная группа с киноспектаклем «Шалом, дорогие гости» на русском и немецком языках.

Мы благодарим Центральный совет евреев и организацию «Aktion Mensch» за их любезную поддержку.

Выздоровление

Мы желаем всем членам общины, кто в настоящее время болен, скорейшего выздоровления.

Мы молимся о них. Наши мысли, молитвы и сердца с ними.

Поздравляем – мазел тов

Мы поздравляем семью Берховски с их первой внучкой! Мазел тов!

Мы поздравляем члена правления фонда строительства синагоги г-на Lippold von Klenke с 75-летием.

Всем членам общины, у которых был день рождения в прошлом месяце, мы желаем всего наилучшего и дожить до 120!

Спасибо – тода раба

Мы благодарим и прощаемся с окружным администратором г-ном Tjark Bartels, который должен был покинуть из-за болезни свой пост. Г-н Bartels был верным другом нашей общины. Он не раз посещал многие мероприятия, всегда был открыт для разговоров. Он старался проникнуться нашими заботами и содействовал во многом будущему нашей общины.

Спасибо полицейскому участку Hameln-Pyrmont за меры безопасности в отношении нашей общины.

Мы просим понимания, что ТОЛЬКО работники бюро и члены правления могут пускать посетителей в синагогу.

Пожертвования – цедака

Мы благодарим всех членов общины и друзей, которые своими щедрыми жертвованиями поддержали в прошлом месяце нашу общину. Мы благодарим: Michael Zuelke, D. Vogelhuber, семью Wendt, семью Рубановых, семью Jacobsberg, США, U.Niedert и анонимных жертвователей.



Дерево жизни

Заказывая листок, вы можете совершить одновременно две мицвы (добрых дела): отметить свое особое событие, как например, рождение, Бар- или Бат Мицва, свадьба, благодарность, годовщина смерти и в тоже время сделать пожертвование на синагогу.

Формуляры находятся в бюро. Большое спасибо!

Новый лист: «Мазел тов Adam и Zoe по случаю хупны 4. Апреля 2019» от семьи Jacobsberg, США

Группа «Хевра – кадиша»

Проводить человека в последний путь является в иудаизме одной из самых больших мицв. На протяжении многих лет в нашей общине работают мужская и женская группы по ритуальному омовению.

В настоящее время мы ищем в группу добровольных участников. Пожалуйста, обращайтесь в бюро общины.

Годовщина смерти

Dr. Siegmund Kratzenstein 28.11. 1938 / 5. Kislev 5699

Револьд Банчуков 28.11. 1999 / 19. Кислев 5760

Ян Ольвовский 25. 11. 2001 / 10. Кислев 5762

Рива Воронова 16. 11. 2002 / 11. Кислев 5763

Иосиф Пельц 20. 11. 2008 / 22. Хешван 5769

Лев Винницкий 21. 11. 2013 / 18. Кислев 5774

Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Кадиш мы прочитаем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.



**Шалом,
Ваше Правление**

Программа на Ноябрь 2019 • Кислев–Тевет 5780

Внимание ! Регулярные занятия: курсы немецкого языка: D..Vogelhuber и Людмила Руди, **Танцевальная группа:** Борис Маркасов, **Йога:** Эмма Лебединская, **Группа:** «Шалом»

Библиотека / видеотека: ежедневно с 09:00–13:00 / Прием бухгалтера: вторник и четверг с 09:00–17:00

Время работы бюро: Пон.–Среда–Пят.: 09:00–17:00, Вт.–Четв.: 08:00–17:00

Пятница, 08.11.	16:00	Занятия по гиюру
	17:30	Каббалат шаббат, в заключение Киддуш
	20:00	Мишна (устная Тора), трактат «Пиркей Авот»
Суббота, 09.11.	10:00	Шахарит, в заключение Киддуш
	12:00	Изучение Торы
	13:30	Занятия по иудаизму с детьми
	17:45	Церемония Хавдалы (завершение субботы)
	18:00	9 ноября, памятная церемония, возложение, венков, в заключение концерт пианистки Кору Ирсен (Weimar).
Вторник, 12.11.	12:00	Киноспектакль «Шалом, дорогие друзья», в заключение совместное застолье. При дружеской поддержке Центрального Совета евреев Германии и «Aktion Mensch»
Воскресенье, 17.11.	15:00	День мицвы «благотворительности»
Вторник, 19.11.	19:00	Совместно с обществом христианско-еврейского сотрудничества: киновечер "Последний этап". История жизни лютеранского богослова и борца сопротивления пастора Dietrich Bonhöffer
Пятница, 22.11.	16:00	Занятия по гиюру
	17:30	Каббалат шаббат, в заключение именниный Киддуш, чествование 90-летнего юбилея Аркадия Зирянова, Мишна (устная Тора), трактат «Пиркей Авот»
Суббота, 23.11.	10:00	Шахарит, в заключение Киддуш
	12:00	Изучение Торы
	13:30	Занятия по иудаизму с детьми
Воскресенье, 24.11.	5:00	Воскресное кафе. При дружеской поддержке «Aktion Mensch»

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHReform.org • Email: jgh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB